

### 赤山湖国家湿地公园 热心市民放生环颈雉

本报讯(王维 赵毓璇 庆海)7月7日一早,句容赤山湖国家湿地公园里迎来了两只特殊的“客人”——环颈雉,它们是由南京热心市民朱女士一家带到园区里放生的。

窠门打开,两只高约20厘米的环颈雉亚成鸟走出,缓慢步入草丛中。发现它们总是停留在附近的草丛里不肯走远,朱女士狠了狠心,让丈夫将它们赶到更深的茅草中,然后迅速乘车离开。

朱女士是南京一所高校园林专业的老师,非常关注生态环保,对动物也有着浓厚的兴趣。今年4月,一个朋友捡到到几枚野生鸟卵,在朋友圈求助处理办法。咨询过相关部门,朱女士决定自己来孵化和饲养它们。眼看两只环颈雉长大,她担心再不放归野生环境会影响其野外生存能力。朱女士经过多方联系考察后,将它们带到赤山湖国家湿地公园里放生。

朱女士告诉记者,非常舍不得它们,毕竟是自己“一手带大”的。为了让两只环颈雉顺利回归自然,6月末,朱女士开始为它们寻找安身之所:自己工作的校园、秦淮河两岸的滩地,甚至还考

虑过盐城的自然保护区……经朋友推荐,她联系到了赤山湖国家湿地公园。园区很热情回应了她,这里有很多野生环颈雉生活,人为干扰较少,欢迎你们来这里放生。毕竟是环颈雉“宝宝们”未来的家,朱女士和丈夫放心不下,在放生的前几天还是先考察了一下园区的环境,还偶遇了几只环颈雉,觉得这里非常适合环颈雉生活。

记者向园区工作人员了解到,赤山湖国家湿地公园是镇江市唯一的一个国家湿地公园,10年前通过退渔还湖、退渔还湿,恢复出近2万亩湿地。近年来,赤山湖管委会不断加大对野生动植物的保护力度,强化湿地资源监测与巡查保护工作,严厉打击各种破坏湿地生态环境的行为。目前,园内生活着至少150种野生鸟类,比10年前增加了80余种,包括国家一级保护动物中华秋沙鸭、全球极危鸟类青头潜鸭以及小天鹅、白琵鹭、黄鹌、长耳鸮等22种国家二级保护动物与上百种“国家三有保护动物”,被誉为湿地动植物博物馆和野生鸟类的天堂。

### 港发集团过驳公司积极应对长江1号洪峰

本报讯(司马珂 戴威)长江1号洪峰目前正向下游汹涌而来,长江镇江段高潮位已经连续多日超过警戒水位,港发集团过驳公司积极应对多措并举做好防范工作。

港发集团过驳公司于7月5日向各作业公司及其浮吊发出《关于立即落实迎峰防汛安全措施的通知》,严格落实船舶航行安全、吊拖船队作业管控、高温及汛期船舶安全等管理规

定;并通过报港告知、微信群、现场巡航、现场走访等方式发布汛期信息,向作业公司、浮吊业主、装卸船舶等告知有关要求,提醒做好高水位安全工作。此外过驳公司还进一步强化汛期水上安全监管,严格落实汛期船舶“防走锚、防断缆、防超载、防卸载不平衡、防人员落水”等要求,强化重点水域、重点船舶、重点时段、重点行为管控,加强应急预警,确保汛期水上过驳区安全形势稳定。

### 市城水处开展引航道排涝应急演练

本报讯(滕建锋 张良)7月7日上午,市城市水利管理处开展引航道水利枢纽机组联合反转运行应急演练,检验机组的排涝工况是否正常。

当前,长江中下游干流水位持续上涨,目前,长江水位高过金山湖水位近2米,金山湖已不具备自排条件,引航道水利枢纽的机排能力,将是保证

城区防汛安全的重要一环。工作人员依次对机组绝缘、吸收比、液压启闭、辅机等情况进行了全面检查,确认各项指标合格后,1#至4#机组逐一开机。运行过程中,各机组振动、摆度及轴瓦温度、循环水压力等参数指标正常。两小时后,达到试运行预定效果,各机组平稳停机。

### 镇江万达多维助力经营“跑起来”——

# 商户复业,就是保就业保民生

本报讯(蔡琪 董本宽 张凤春)客流恢复率133%,销售恢复率129%;同城销冠品牌39家,同比提升150%以上品牌占31%,恢复率达100%商户品牌占79%……镇江万达广场6月份“成绩单”吸睛。吸引客流,助力经营,镇江万达广场加速“跑起来”。

新冠肺炎疫情突如其来,零售、餐饮等商贸经济遭受巨大冲击。为全力应对疫情影响,镇江万达广场积极采取切实措施,帮扶商户复业,携手共渡难关。“我们有上百名商

户商户恢复经营,就是保就业、保民生,也是保住商场发展的源头。”镇江万达广场商业管理有限公司总经理李卓说。

为商户纾困解难、提振信心、激发活力,镇江万达广场拿出“真金白银”,疫情发生至今,房租物业费免费+延期两项金额合计逾3100万元,极大缓解了商户的资金压力;主动发放购物券,4月份60万元、5月份65万元、6月份15.44万元,通过线上大转盘、线下摇一摇形式向顾客发放,有效拉动场内商户销售。

在疫情防控进入常态化的形势

下,镇江万达广场活动搭台、借节造市,加快复苏的步伐。针对6月份的三大节日:儿童节、6·18年中庆、端午节,进行整体活动铺排和宣传。“六一”档期,以“童心飞扬,躁乐一夏”为主题,联合场内商户,举办舞台表演,广场商品活动包括“千份甜筒免费送”“千只娃娃到店免费送”“整点摇一摇领取幸运大奖”等,活动精彩纷呈,宾客纷至沓来。6·18年中庆档期,举办首届城市万货节,抢货、购潮品、吃好吃、享实惠,久违的夜生活,熟悉的烟火气,点亮了城市的新生活。端午档期,“粽一夏”,“千

人包粽子DIY大赛”“进店万份粽子免费送”“幸运刮刮乐”等,吸引广大市民踊跃参与。重磅营销,助力经营,成效明显。

迎接即将到来的暑期,结合中小学生的需求,镇江万达广场已做好了充分准备。李卓告诉记者,围绕“暑期玩乐+”主题,从“吃”“喝”“玩”“乐”“购”不同维度铺排,将开展“西游文创美食节”“清凉一夏,首届泼水节”“清仓换季,全场1折起”等活动,并设立网红打卡点,吸引更多年轻顾客前来互动,以提升暑期客流,提高商户销售,提速经营复苏。



### 筑牢廉政防线

日前,镇江高新区蒋乔街道七里社区党总支联合共建单位朱方路小学党支部开展“不忘初心,牢记使命”廉政教育主题党日活动。党员们走进上海战役总前委旧址纪念馆和丹阳革命陈列馆参观学习,感受老一辈革命家清正廉洁的风骨,激励广大党员进一步对照要求、对准目标,树立以律己、清正廉洁的政治品格。  
戴玉媛 文雯 摄影报道

### 新区推进长江禁捕工作

本报讯(李艳萍)近日,新区召开长江禁捕工作会议,学习贯彻党中央关于长江“十年禁渔”的决策部署和省、市相关会议精神,推动新区长江禁捕工作往深里抓、往实里抓、往细里抓,以实际行动和过硬举措切实保护好长江母亲河。

新区党工委副书记、管委会主任薛峰指出,长江禁捕工作是扭转长江生态环境恶化趋势的关键之举,是为全局计、为子孙谋的重要生态工程、民生工程。新区各地、各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,充分认识长江禁捕工作的重要性和紧迫性,按照“共抓大保护、不搞大开发”的要求,加快恢复水生生物资源,全面改善长江生态环境。

会议强调,新区各属地部门要切实提高政治站位,凝聚共识迅速行动,紧盯目标精准整治,确保新区39公里长江江面实现“四清、四无、三不”(做到清船、清网、清江、清湖,实现江中无人捕、水中无渔具、市场无江鱼,管理无盲区,让群众听不到、看不到、吃不到长江水产品)的工作目标。要坚决按照国家、省市专题会议工作部署,狠

抓工作落实,围绕“三无”船舶、水产批发市场、餐饮行业、渔网渔具销售、网络市场、电商平台、长江现场等长江鱼全产业链进行整治。

会议要求,长江禁捕工作涉及面广、持续时间长,各职能部门和属地板块要突出重点、狠抓关键,进一步完善机制、细化方案、严密组织、强化巡查。要压实责任,长效管理,切实担负起责任,进一步加强协同联动,加大执法力度,强化舆论导向、严格督查考核,严肃追责问责。要有力有序,全面争先,在禁捕工作中,及时沟通交流,及时总结情况,及时上报材料数据,以上下联动、齐抓共管的强大合力,确保中央和省市各项决策部署落实落地,切实保护好长江水生资源和生态环境。

据了解,新区长江禁捕范围包括长江镇江新区段干流水域和入江河口上溯1公里(1公里范围内有闸的以闸为界),禁捕时间暂定为十年。在规定禁捕范围、禁捕时间内,任何单位和个人未经批准不得从事捕捞作业,同时,严禁收购、运输、销售和经营长江水产品。

### 银山发展赴再生医学小镇研学

本报讯(葛亚萍 曹力元 靳胜男)近日,银山发展一行16人赴再生医学小镇开展研学活动,聚焦生命健康产业,深度挖掘再生医学产业链,加速打造新区经济发展新的增长极。

银山发展一行首先参观了再生医学孵化实验室、西岭(镇江)医疗科技有限公司、太东(镇江)生物科技有限公司以及再生医学创新研究院。

作为镇江市唯一一家省级特色小镇,再生医学小镇自2018年7月获批以来,严格按照相关要求推进小镇建设,近年来在聚焦特色产业、吸引高端人才、完善工作机制等方面取得了初步成效。

在随后召开的座谈会上,新区再生医学研究院院长戴建武对小镇一院

三中心工作进行了介绍。目前,研究院选址中心研发区31号楼,总建筑面积15000平方米,重点面向产业化研发应用进行建设。研究院平台建成后,将实现再生医学技术应用和产品研发、国际国内先进再生医学成果转化以及有望建立医疗器械检测平台,满足新区及再生医学小镇内企业的检验检测和实验需求。

为深入贯彻落实新区国企改革,银山发展将以此次研学活动为契机,继续围绕健康产业创新投资及孵化、现代健康管理及服务两大主营业务,重点聚焦再生医学小镇建设、运营及产业特色打造,不断助推再生医学小镇迈向高质量发展。

### 30万吨有机硅项目按序时推进

### 江南化工

# 向硅材料产业精细化高端化迈进

张琼霞 龚江婷 刘静娟 顾宗侠 殷俊杰

蔚蓝的天空下,高塔林立,厂房齐整,诸多球形与圆形的储罐、管道错落有序地排列在厂房与高塔之间;厂房外不时传来轰鸣的机器声,施工工人正在紧张忙碌着。这是记者日前走进新区新材料产业园江南化工厂区时看到的情景。

“你所在的位置是江南化工有机硅厂区,江南化工正在建设30万吨有机硅单体氯资源综合利用项目。”30万吨有机硅单体氯资源综合利用项目组组长朱利明介绍,目前项目处于三查四定阶段,工人们正在对管道、设备进行试压试漏及气密性试验,部分装置已进入局部联动试车状态,整体装置试生产前的准备工作正按计划有序推进中。

作为传统农药生产企业的江南化工,一直在“谋篇布局”迈向新材料产业实现高质量发展。2013年,江南化工投资5.65亿元并购邻居原发达利洪硅材料,朝着市场前景广阔的有机硅新材料产业开启了转型升级之路。2018年,江南化工30万吨有机硅单体氯资源综合利用项目正式开工,项目预计总投资19.39亿元,分三期建设。其中项目一期工程已完

成建设并投入生产;项目二期建设有机硅污水、废气处理设施以及生胶、107胶装置,其中生胶、107胶装置已建成并投入试生产;三期工程建设15万吨单体装置和配套公用工程以及改造现有生产装置。

“一路以来,项目工程建设的快速推进离不开新区相关部门的大力支持。”江南化工董事长焦国平介绍,就拿最近的两个事例来说,4月底,新区城乡建设局联动市供电部门,以“非一般”的热情和加速度服务,成功为江南化工安装了110kV变电站,以40%的电力供给增长,保障了新项目单机试车的电力供应;6月份,华润燃气加班加点,在6日实现了点火,保障了新项目尾气焚烧装置的正常运行,从而让项目达到联动试车的条件。

“在日新月异的市场上,唯有领先的技术和高品质产品才能支撑企业走得更稳健和长久。”焦国平说,30万吨有机硅单体氯资源综合利用项目的实施,将实现与原单甘装置联动,达到氯资源循环利用最大化,实现全过程的清洁生产。项目完成达产后,将有效带动公司现有产业提质增效。

新项目不仅给本企业带来提质增效,也带动了新材料产业园有机硅下游产业链发展,加快了“循环经济产业园”的建设步伐。2018年8月中

旬,江南化工母公司新安集团与全球化工50强德国赢创集团牵手,总投资4.7亿元的气相二氧化硅项目落户新区,带来国际前沿的气相二氧化硅技术工艺,让总量30万吨的有机硅单体项目成为国内市场上优质足量产品供给的保障。

与此同时,赢创新安项目与江南化工有机硅项目构建一条硅材料氯资源循环产业链,其中的生态环保工艺将赢创新安使用的有机硅氯硅烷

原料中的“氯”全部回收利用,展现经济生态环保综合效益,在新区产业不断向产业链和价值链高端攀升的探索中作出示范。

“我们作为原料供应方,将与气相二氧化硅项目一起迈开硅材料产业精细化、高端化的步伐。”焦国平自信满满,未来江南化工有机硅将不断开发下游产品,在行业快速变化期,以变应变,专注创新,在市场变革中赢得先机,拥抱新一轮的发展。



江南化工有机硅厂区。张琼霞 摄

### 阅读分享书香浓

本报讯(葛亚萍 陈国 陈志勇)近日,新区举办2020“书香宜地·阅读悦美”全民阅读活动暨作家王桂宏创作《赵声将军》分享会。

活动中,王桂宏分享了他创作长篇传记小说《赵声将军》的过程和创作感受。小说《赵声将军》以赵声立志“反清灭帝”为核心,讴歌了赵声投身革命所经历的波澜壮阔的壮举,塑造了赵声有血有肉的先驱形象。

分享会以现代人的视角,旨在让家乡人感受小说魅力,聆听赵声将军硬仗人生的传奇历程,引导和培育大家养成良好的阅读习惯。

伯先中学学生谢佳妮第一次了解

赵声将军是在小学一次晨会上,“今天这个分享会又进一步认识了赵声将军,尤其是他独自沿着长江走了那么长的路,发了三万份传单,让我特别感慨。他的形象在我心中又高大了一分。”

活动中,朗诵节目《家国情怀——赵声》《仰望铜像》也尽显阅读的魅力。

近年来,随着新区全民阅读工作的全面推进,优秀文学作品的不断涌现,全民阅读氛围日渐形成。接下来,新区将进一步开展书香机关、书香镇(街道)、书香校园、书香社团等系列活动,培养群众良好的阅读习惯,营造全区全民阅读浓厚氛围。



分享会现场。汤明铭 摄



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com